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島根大学 １

アンケート調査の概要
調査名 令和４年度 島根大学SDGs意識調査

調査目的 ・島根大学の学内構成員のSDGsに対する意識の把握と向上
・島根大学におけるSDGs達成に向けた事業展開の参考

実施主体 企画部企画広報課広報グループ

調査期間 令和5年1月30日～3月12日

調査対象 島根大学に所属する学生1)・教職員2)

調査方法 WEBアンケート（Microsoft Forms）

配布数 学生：5,885名、教職員：2,333名、計：8,218名

回収数 学生：1,713名、教職員： 760名、計：2,473名

回収率 学生：29.1％、教職員：32.6％、計：30.1％

1) 令和5年1月1日時点で在学する学生（休学者除く）。
2) 令和5年1月1日時点で在籍する教職員（医療職員・病院診療職員も含む）。
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【基本属性】回答者の身分 N=2,473

1) 科目等履修生、研究生、特別聴講学生 2）役員、研究員、研究支援員

学部生
n=1517

大学院生
n=182

その他 (学生)1)
n=14

教育職員
n=289

事務職員
n=245

技術職員
n=51

医療職員、病院診療職員
n=172

その他 (教職員)2)

n=3



島根大学 ３

【基本属性】学部生の所属学部 N=1,517

24.9%

24.1%

38.6%

32.4%

31.4%

33.8%
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n=349

n=404
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回答率回答数

800

551

330

905

1,677

859

全体学生数(人)



教育職員 技術職員 事務職員 医療職員 その他1) 総計

役員 1 1 1 3
事務部門 10 152 2 164
法文学部 25 25
教育学部・附属学校 57 1 1 1 1 61
人間科学部 10 10
医学部・医学部附属病院 66 30 76 166 4 342
生物資源科学部 54 2 2 1 59
総合理工学部 43 3 1 47
地域未来協創本部 1 1 1 3
研究・学術情報本部 10 3 1 14
教育・学生支援本部 7 4 11

グローバル化推進本部 2 1 3

各センター・各室 13 1 2 2 18

総計 289 51 241 172 7 760

島根大学 ４

【基本属性】教職員の所属 N=760

1) 役員、研究員、研究支援員、臨時用務員、契約職員



知っている
54.3％

（ｎ＝931）

知らない
45.7％

（ｎ＝782） 32.7％

67.3％
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島根大学SDGs行動指針の認知度

全体
（ｎ＝2,473）

学生
（ｎ＝1,713）

教職員
（ｎ＝760）

R3:
知っている

43.5％

R4：
知っている

61.4％

（ｎ＝1,518）

R4：
知らない

38.6％

（ｎ＝955）

R3:
知らない

56.5％

知っている
77.2％

（ｎ＝587）

知らない
22.8％

（ｎ＝173）

75.4％

24.6％

※内側の円：令和４年度
外側の円：令和３年度 ※全体 n=3,318 、学生 n=2,477、教職員 n=841
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島根大学SDGsホームページの認知度

全体
（ｎ＝2,473）

学生
（ｎ＝1,713）

教職員
（ｎ＝760）

R4：
知っている

48.4％

（ｎ＝1,196）

R4：
知らない

51.6％

（ｎ＝1,277）

知っている
40.6％

（ｎ＝696）

知らない
59.4％

（ｎ＝1,017）

知らない
34.2％

（ｎ＝260） 知っている
65.8％

（ｎ＝500）
R3:

知っている
37.3％R3:

知らない
62.7％

知っている
27.9％

知らない
72.1％

知っている
65.3％

知らない
34.7％



島根大学 ７

SDGsの認知度

■SDGsの17のゴールの下に、169のターゲットがあることを知っている
■2030年までに達成すべき17のゴールがあることを知っている
■SDGsという言葉またはロゴを見たことがあるが、意味は知らない
■存在を知らない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教職員

学生

全体 26.2％ 61.7％ 10.4％ 1.7％

27.8％ 61.4％ 8.8％ 2.0％

22.6％ 62.4％ 13.8％ 1.7％

知っている 知らない認知度

(n=1,713)

(n=760)

(n=2,473)
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【昨年度との比較】学生におけるSDGsの認知度

■SDGsの17のゴールの下に、169のターゲットがあることを知っている
■2030年までに達成すべき17のゴールがあることを知っている
■SDGsという言葉またはロゴを見たことがあるが、意味は知らない
■存在を知らない

27.8%

12.2%

61.4%

55.8%

8.8%

20.7%

2.0%

11.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和4年度

令和3年度

68.0％

知っている 知らない認知度

(n=2,477)

(n=1,713)
89.2％
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【昨年度との比較】教職員におけるSDGsの認知度

■SDGsの17のゴールの下に、169のターゲットがあることを知っている
■2030年までに達成すべき17のゴールがあることを知っている
■SDGsという言葉またはロゴを見たことがあるが、意味は知らない
■存在を知らない

22.6%

20.2%

62.4%

62.7%

13.8%

14.9%

1.2%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和4年度

令和3年度

82.9％

知っている 知らない認知度

(n=841)

(n=760)
85.0％
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各学部におけるSDGsの認知度（学部生のみ） N＝1,517
知っている 知らない認知度

43.5%
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50.0%

66.6%

61.9%
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3.3%
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2.5%
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0.9%
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0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生物資源科学部

総合理工学部

医学部

人間科学部

教育学部

法文学部
n=270

n=173

n=107

n=349

n=404

n=214

■SDGsの17のゴールの下に、169のターゲットがあることを知っている
■2030年までに達成すべき17のゴールがあることを知っている
■SDGsという言葉またはロゴを見たことがあるが、意味は知らない
■存在を知らない
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24.7%

2) 2)

17.8%

52.1%

19.8% 21.2%

7.9%

69.8%

12.8%

37.3%

15.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

す
で
に
関
わ
り
が
あ
る
，
今
後
関
わ
る
予
定
が

あ
る

大
学
の
授
業

中
学
や
高
校
の
授
業

学
外
で
の
イ
ベ
ン
ト

ネ
ッ
ト
ニ
ュ
ー
ス

街
中
の
掲
示
板
（
ポ
ス
タ
ー
）

SN
S 動

画
サ
イ
ト

テ
レ
ビ

ラ
ジ
オ

新
聞

書
籍

SDGsの認知手段（複数回答あり）※任意 N＝2,392

■学生 (n=1,671) ■教職員 (n=721)

1) 縦軸の値は、SDGsを認知している者のうち各方法でSDGsを認知した者の割合を示している
2) 教職員については「大学の授業」「中学や高校の授業」の選択肢を設けていない

1)
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SDGsの関心度

■とても関心がある ■関心がある ■あまり関心がない ■関心がない ■わからない

関心がある 関心がない関心度

10.3%

8.4%

9.0%

63.2%

55.0%

57.5%

22.0%

28.9%

26.8%

1.4%

3.9%

3.1%

3.2%

3.9%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教職員

学生

全体
n=2,473

n=1,713

n=760
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【昨年度との比較】学生におけるSDGsの関心度

■とても関心がある ■関心がある ■あまり関心がない ■関心がない ■わからない

関心がある 関心がない関心度

8.4%

7.7%

55.0%

51.1%

28.9%

26.9%

3.9%

3.8%

3.9%

10.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R4

R3
n=2,477

n=1,713

58.8％

63.4％
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【昨年度との比較】教職員におけるSDGsの関心度

■とても関心がある ■関心がある ■あまり関心がない ■関心がない ■わからない

関心がある 関心がない関心度

10.3%

14.9%

63.2%

56.6%

22.0%

21.2%

1.4%

2.4%

3.2%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R4

R3

n=841

n=760

71.5％

73.4％
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SDGs各ゴールに関する意識（学生） N＝1,713
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45.2%
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50.0%
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44.3%

49.4%
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56.7%

57.9%

24.3%

12.3%

18.1%

16.5%

19.8%

21.1%

16.5%

16.1%

28.5%

19.2%

20.3%

16.4%

17.2%

11.6%

13.5%

15.0%
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4.2%

3.0%
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4.4%

3.6%

3.0%

3.6%
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5.2%

2.5%
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2.4%

8.0%

3.0%

3.5%

3.1%

3.3%

4.3%

2.3%
3.0%
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2.5%

3.2%

2.0%

2.5%

2.4%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17.パートナーシップで目標を達成しよう
16.平和と公正をすべての人に

15.陸の豊かさも守ろう
14.海の豊かさを守ろう

13.気候変動に具体的な対策を
12.つくる責任つかう責任

11.住み続けられるまちづくりを
10.人や国の不平等をなくそう

9.産業と技術革新の基盤をつくろう
8.働きがいも経済成長も

7.エネルギーをみんなにそしてクリーンに
6.安全な水とトイレを世界中に
5.ジェンダー平等を実現しよう

4.質の高い教育をみんなに
3.全ての人に健康と福祉を

2.飢餓をゼロに
1.貧困をなくそう

■とても関心がある ■関心がある ■あまり関心がない ■関心がない ■わからない

関心がある 関心がない関心度
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SDGs各ゴールに関する意識（教職員） N＝760

■とても関心がある ■関心がある ■あまり関心がない ■関心がない ■わからない

関心がある 関心がない関心度
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17.パートナーシップで目標を達成しよう
16.平和と公正をすべての人に

15.陸の豊かさも守ろう
14.海の豊かさを守ろう

13.気候変動に具体的な対策を
12.つくる責任つかう責任

11.住み続けられるまちづくりを
10.人や国の不平等をなくそう

9.産業と技術革新の基盤をつくろう
8.働きがいも経済成長も

7.エネルギーをみんなにそしてクリーンに
6.安全な水とトイレを世界中に
5.ジェンダー平等を実現しよう

4.質の高い教育をみんなに
3.全ての人に健康と福祉を

2.飢餓をゼロに
1.貧困をなくそう
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SDGs各ゴール別現在行っている取り組み(学生) N＝1,713

取り組みを行っている人数（人）※複数回答可

378

22

22

35
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48

55
65

77

77
88

96
101

107

119
133

176

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

分からない
特にない

17.パートナーシップで目標を達成しよう
9.産業と技術革新の基盤をつくろう

8.働きがいも経済成長も
6.安全な水とトイレを世界中に

16.平和と公正をすべての人に
10.人や国の不平等をなくそう

1.貧困をなくそう
2.飢餓をゼロに

11.住み続けられるまちづくりを
7.エネルギーをみんなにそしてクリーンに

13.気候変動に具体的な対策を
15.陸の豊かさも守ろう

3.全ての人に健康と福祉を
4.質の高い教育をみんなに

5.ジェンダー平等を実現しよう
14.海の豊かさを守ろう

12.つくる責任つかう責任

813～～
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SDGs各ゴール別現在行っている取り組み(教職員)  N＝760

141

29

32
36

39

43
44

50
51

77

79
80

88

92
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114

117

139

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

分からない
特にない

16.平和と公正をすべての人に
6.安全な水とトイレを世界中に

17.パートナーシップで目標を達成しよう
1.貧困をなくそう

10.人や国の不平等をなくそう
8.働きがいも経済成長も

9.産業と技術革新の基盤をつくろう
2.飢餓をゼロに

13.気候変動に具体的な対策を
11.住み続けられるまちづくりを

5.ジェンダー平等を実現しよう
15.陸の豊かさも守ろう
14.海の豊かさを守ろう

7.エネルギーをみんなにそしてクリーンに
3.全ての人に健康と福祉を

12.つくる責任つかう責任
4.質の高い教育をみんなに

取り組みを行っている人数（人）※複数回答可

～～ 217
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17.パートナーシップで目標を達成しよう
16.平和と公正をすべての人に

15.陸の豊かさも守ろう
14.海の豊かさを守ろう

13.気候変動に具体的な対策を
12.つくる責任つかう責任

11.住み続けられるまちづくりを
10.人や国の不平等をなくそう

9.産業と技術革新の基盤をつくろう
8.働きがいも経済成長も

7.エネルギーをみんなにそしてクリーンに
6.安全な水とトイレを世界中に
5.ジェンダー平等を実現しよう

4.質の高い教育をみんなに
3.全ての人に健康と福祉を

2.飢餓をゼロに
1.貧困をなくそう

島根大学 １９

SDGs各ゴール別行動意欲（学生） N＝1,713

行動したい 行動したくない行動意欲

■そう思う ■やや思う ■あまり思わない ■全く思わない ■わからない
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SDGs各ゴール別行動意欲（教職員） N＝760

行動したい 行動したくない行動意欲

■そう思う ■やや思う ■あまり思わない ■全く思わない ■わからない
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12.8%

17.1%

17.6%

2.0%

2.1%

1.8%

2.1%

2.6%

2.0%

1.8%

2.1%

2.0%

2.0%

2.0%

2.4%

2.4%

1.2%

1.6%

2.0%

1.8%

13.9%

11.2%

10.1%

10.5%

10.1%

10.5%

10.3%

11.1%

13.2%

11.1%

10.3%

11.8%

10.7%

9.6%

10.1%

11.8%

12.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17.パートナーシップで目標を達成しよう
16.平和と公正をすべての人に

15.陸の豊かさも守ろう
14.海の豊かさを守ろう

13.気候変動に具体的な対策を
12.つくる責任つかう責任

11.住み続けられるまちづくりを
10.人や国の不平等をなくそう

9.産業と技術革新の基盤をつくろう
8.働きがいも経済成長も

7.エネルギーをみんなにそしてクリーンに
6.安全な水とトイレを世界中に
5.ジェンダー平等を実現しよう

4.質の高い教育をみんなに
3.全ての人に健康と福祉を

2.飢餓をゼロに
1.貧困をなくそう



島根大学 ２１

とても思う
14.4％

（ｎ＝246）

全体
（ｎ＝2,473）

学生
（ｎ＝1,713）

教職員
（ｎ＝760）

島根大学のSDGsの取り組みへの評価

少し思う
57.4％

（ｎ＝983）

あまり思わない
26.0％

（ｎ＝446）

全く思わない
2.2％

（ｎ＝38）

とても思う
11.4％

（ｎ＝87）

少し思う
61.6％

（ｎ＝468）

あまり思わない
25.5％

（ｎ＝194）

全く思わない
1.4％

（ｎ＝11）
とても思う

13.5％
（ｎ＝333）

少し思う
58.7％

（ｎ＝1,451）

あまり思わない
25.9％

（ｎ＝640）

全く思わない
2.0％

（ｎ＝49）

71.7% 73.0%72.1%

設問形式 島根大学はSDGsに積極的に取り組んでいると思いますか？

60.4% 64.3%R3：61.4%



島根大学 ２２

島根大学に行ってほしいこと（複数回答あり）※任意

761

477

284

809

610

199

490

297

193

596

425

171

49
18 31

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

全体 学生 教職員

SDGsについて学ぶ機会の提供 環境保全活動 広報活動 学生支援 その他※

※その他（自由記述）一部抜粋
・紙レポートの削減，廃止 ・フードロス対策 ・学生の行動活動例の紹介 ・オンデマンド講義の推進 ・研究支援
・成績奨学金 ・みんなが活動しやすい大学（性別，障がい，留学生など） ・学部をこえた専門家による共同授業の提案，実施



島根大学 ２３

SDGs各ゴール別意識まとめ（学生） N＝1,713
左軸：折線グラフ
■関心がある SDGsの各ゴールについて「とても関心がある」「関心がある」と回答した者の割合
▲今後取り組みたい SDGsの各ゴールの達成に向けて具体的に行動したいと思うかについて「そう思う」「やや思う」と回答した者の割合

右軸：棒グラフ
SDGsの各ゴールについて現在取り組んでいることが「ある」と回答した者の割合

3.2%
3.8%

5.9%
6.2%

6.9%

2.2%

4.5%

2.0%
1.3%

2.8%

4.5%

10.3%

5.1%

7.8%

5.6%

2.3%

1.3%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%

40%

45%

50%

55%

60%

65%

70%

75%

80%

85%

90%

関心がある

今後取り組みたい



島根大学 ２４

SDGs各ゴール別意識まとめ（教職員） N＝760
左軸：折線グラフ
■関心がある SDGsの各ゴールについて「とても関心がある」「関心がある」と回答した者の割合
▲今後取り組みたい SDGsの各ゴールの達成に向けて具体的に行動したいと思うかについて「そう思う」「やや思う」と回答した者の割合

右軸：棒グラフ
SDGsの各ゴールについて現在取り組んでいることが「ある」と回答した者の割合

5.1%

6.7%

15.0%

18.3%

10.5%

4.2%

13.4%

5.8%
6.6%

5.7%

10.4%

15.4%

10.1%

12.1%
11.6%

3.8%
4.7%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

関心がある

今後取り組みたい
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